



Возбуждено уголовное дело в отношении судей из Литвы, которые вынесли заведомо неправосудный приговор гражданам России



По итогам процессуальной проверки в Следственном комитете России возбуждено уголовное дело в отношении судей Вильнюсского окружного суда Айноры Мацявичене, Айвы Сурвилене, Виргинии Тамошняйте и Артураса Шумскаса. Они подозреваются в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 305 УК РФ (вынесение заведомо неправосудного приговора).

Следователи СК России установили, что по результатам рассмотрения уголовного дела о событиях января 1991 года в Вильнюсе в марте текущего года судьи Вильнюсского окружного суда Айнора Мацявичене, Айва Сурвилене, Виргиния Тамошняйте и Артурас Шумскас вынесли заведомо неправосудный приговор в отношении Дмитрия Язова, Михаила



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Головатова, Владислава Шведа, Юрия Меля, Геннадия Иванова и иных граждан Российской Федерации, признав их виновными в совершении преступлений против человечности и военных преступлений, и назначив наказание в виде лишения свободы на срок от 4 до 14 лет.

При этом на момент вынесения приговора судьям было достоверно известно о несоответствии инкриминируемых обвиняемым деяний фактическим обстоятельствам событий января 1991 года в Вильнюсе, а также об уголовном преследовании бывших военнослужащих Вооруженных Сил Союза ССР, сотрудников правоохранительных органов и членов КПСС с нарушением принципов и норм международного права и уголовного процесса. Не приняты во внимание факты стрельбы по гражданскому населению с крыш и верхних этажей прилегающих зданий, хотя достоверно известно, что в конфликте участвовала третья сторона.

В приговоре судьи констатировали тот факт, что «по существу нет возможности конкретизировать, от действий кого из обвиняемых возникли наиболее тяжкие последствия, то есть убийство гражданских лиц и причинение телесных повреждений». Таким образом, они грубо проигнорировали один из принципов уголовного судопроизводства, согласно которому все сомнения трактуются в пользу обвиняемых.

Кроме этого обвинительный приговор вынесен с нарушением общепризнанного принципа международного права и уголовного процесса – недопустимости придания уголовному закону обратной силы.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств преступления.

Комментарий СК России: <https://www.youtube.com/watch?v=855cmttXe5g>

Представитель СК России С.Петренко

10 Апреля 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1332668>